AKOAOLBIaKOI TOTTOI AESOUEVV

[Ae106eg, AioTEC KAl AAPAPIOUNTIKG




AKOAOLOBIaKOI TOTTOI AESOUEVV

= [Aeiada (tuple)
1. Mia attAf apetdBANTN dlaTeTayuévn akoAouBia dedoUEVWV.

2. Ta dedopéEva PTToPED va gival JEIKTOU TUTTOU, CUNTTEPIAQUBAVOUEVWY TV CUAAOYIKWV
TUTTWV.

=  AAQaPIOUNTIKG (Strings)

1. AgeTaBAnTa
2. Evvololoyika poldlouv TToAU JE TIG TTAEIADES
= Aiota

1. Mia petaBAnTA diateTayuévn akoAouBia dedouévwy PEIKTOU TUTTOU.




[TOPOUOIO OCLVTAKTIKO

= Kal ol TPEIC ALTOI AKOAOLBIAKOI TOTTOI £XOLV TTAPOPOIO CLVTAKTIKO KAl
AEITOLPYIKOTNTA.

= EiSo1moioc Sdilapopa:
= O TTAEIA6EC KAl TA AAPAPIBUNTIKA ival AuETARANTA.
= Q1 NioTeg eival pyeTaPAnTEG.

= Ol A&ITOLPYIES TTOL AVAPEPOVTAl OTNV EVOTNTA ALTH APOPOLY OAOLE TOLC
AKOAOLOIAKOULG TOTTOLG.




AKOAOLBIaKOI TOTTOI |

» O1 TTAE100EC opifovTal XPNOIMOTTOIWVTOG TTOPEVOETEIC KOl KOUHATAL.

>>> tu = (23, ‘abc’, 4.56, (2,3), ‘def')
» O1 AioTeg opifovTal XPNOIMOTTOIWVTAS AYKUAEG KOI KOUMATA.
>>> 11 = [Y“abc”, 34, 4.34, 23]
» Ta aA@apIOuNTIKA opifovTal XPNOIMOTTOIWVTAG EI0AYWYIKA KOl ATTOCTPOPOUG
(“, ‘, or “““).
>>> st = “Hello World”

>>> st = ‘Hello World’

>>> st = “"WW"This is a multi-1line

nirrr

string that uses triple quotes.




AKOAOLBIAKOI TOTTOI 2

®» MiropoUME VA TTPOCTTEAGOCOUNE HEMOVWHEVA MEAN MIOG TTAEIADAG, AiOTAG I

aAQAPIOUNTIKOU XPNOIMOTTOIWVTAS TO OUVNBIOUEVO CUHUBOAICHO OTOIXEIWY
TTIVAKWV.
» O Oéocic mavra {ekivouv arro 1o 0.
>>> tu = (23, ‘abc’, 4.506, (2,3), ‘def’)
>>> tull]
‘abc’
>>> 11 = [“abc”, 34, 4.34, 23]
>>> 11 [1]
34
>>> st = “Hello World”
>>> st[1l]

\el




OETIKOI KAl APVNTIKOI SEIKTEC

>>> t = (23, ‘abc’, 4.56, (2,3), ‘def’)

® OeTIKOG OEIKTNG: N METPNON EEKIVA ATTO APICTEPA, ap)ifovTag pE To O.
>>> t[1]

‘abc!

= ApVvNnTIKOG OeiKTNG: N METPNON EEKIVA aTtrd de8Id, ap)ilovTag pe —1.

>>> t[-3]

4.56




TeEpAXIOUOC: ETTIOTOOMN AVTIVPAPOL
EVOC DTTOOLVOAOUL |

>>> t = (23, ‘abc’, 4.56, (2,3), ‘def’)

= EmoTpo@n avriypAdPou TOU TTEPIEXOMEVOU HE £VA UTTOGUVOAO TWV AP XIKWV
MEAWV. H avTiypa@ni EKIVA aTré TOV TTPWTO OEIKTN KOl OCTAMATA aKpIBWG TTPIV TO
OeUTEPO OEIKTN).

>>> t[1l:4]
(‘abc’, 4.56, (2,3))
= ETTiong, HTTopouv va XpnoIoTToinBouv apVvNTIKOi OEIKTEG KATA TOV TEMAXIOHO.

>>> t[1l:-1]
(‘abc’, 4.56, (2,3))




TeEpAXIOUOC: ETTIOTOOMN AVTIVPAPOL
EVOC DTTOOLVOAOL 2

>>> t = (23, ‘abc’, 4.56, (2,3), ‘def’)

= OTav TTAPAAEITTETAI O TTPWTOG OEIKTNG TOTE O TEHAXIOMOG SEKIVA ATTO ThV apXn
NG dopng.

>>> t[:2]

(23, Yabc’)

= Otav TrapaAsiTreTal 0 OeUTEPOG OEIKTNG TOTE O TENAXIONOG OTANATA OTO
TEAEUTAIO OTOIXEIO TNG DOMUNG.

>>> t[2:]
(4.56, (2,3),’'def’)




AVTIVOA}N OAOKANENG TNS OKOAOLBIAC

MNa avriypa@n oAGkAnpng TnG akoAouBiag xpnoidoTTolouE 10 [:].
>>> t[:]
(23, ‘abc’, 4.56, (2,3), ‘def’)

= INMEIWOTE TN Sla@opd TwV OUO TTAPAKATW YPAMMWY TTOU APOopd TIG

METABANTEG akoAouBigg:
>>> list?2 = listl # 2 ovopoata via ploa avoapopd.
# Av undpfel aAAayn emnnpe&lovial kol oL OvUO.

>>> list2 = listl[:] # AUGo aveldpinTta aviiypoapx, OU0 AVAPOPEQ.




O TeAEOTNC IN

= AOYIKOG EAEYXOC AV TTEPIEXETAI HIA TIUN:
>>> t = [1, 2, 4, 5]

>>> 3 in t
False

>>> 4 in t
True

>>> 4 not in t

False

= [0 aA@apIBuUNTIKA, EAEYXOG MEQOLCS AAPAPIOUNTIKOL:

>>> a = 'abcde’
>>> '/ in a
True

>>> 'cd' in a
True
>>> 'ac' in a

False




O TENEOTNC +

» O TEAEOTNC + TTAPAYEI YIA VEA TTAEIOSA, NiIOTA ) AAPAPIBUNTIKO TOL OTTOIOL N
TIUN €lVAl N CLVEVION TWV AKOAOLOIWV.

>>> (1, 2, 3) + (4, 5, 6)
(1, 2, 3, 4, 5, 0)

>>> \\Helloll _I_ AN 144 + \\Worldll

‘Hello World’




O teAeocTNC ™

» O TEAEOTNC * TTAPAYEl YA vED TTAEIO8A, AiIoTa 1 AAPAPIBUNTIKO TTOL
ETTAVOAQUPBAVEI TO APXIKO TTEQIEXOUEVO.

e, 2, 3) * 3

(1, 2, 3, 1, 2, 3, 1, 2, 3]
>>> “Hello” * 3

‘HelloHelloHello’




MeTaBANTOTNTA: MAEIOSEC evaVTIOV
NOTWV




O1 TAc1a6¢ec (tuples) eival aueTARANTEC

>>> t = (23, ‘abc’, 4.56, (2,3), ‘def’)
>>> t[2] = 3.14

Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#75>", line 1, in -

toplevel- tul2] = 3.14
TypeError: object doesn't support item assignment

= Agv ytropei va yivel aAAayn o€ HJia TTAE100a.

= Miropei va dnuioupynOsi pia véa TTAe1ada Kal va avaTtedei n ava@opd TnG o€ Eva

OVola TTOU £XEI XPNOIMOTTOINOEI TTPONYOUMEVWIG.
>>> t = (23, ‘abce’, 3.14, (2,3), ‘def')




O1 AioTec (lists) eival petaPANTEC

>>> 11 = [‘abc’, 23, 4.34, 23]
>>> 1i[1] = 45
>>> 11

[ ‘abc”, 45, 4.34, 23]

» O1 AioTeg pTTOPOUV VA OAAAEOUV ETTITOTTOU.

» To dvopa li deixvel akOun dgixvel oTnv id1a ava@opd BvAuNG OTav Yivel n
aAAayn.

» H petafAnTOTNTA TWV AICTWYV ONMAivel 6Tl Ogv gival TOOO YPRYOPES 6CO Ol
TTAE100EG.




AEITOLPYIEC HOVO YIA ANIOTEC |

>>> 11 = [1, 11, 3, 4, 5]

>>> 1l1.append(‘a’)
>>> 11

>F> 1i.insert (2, ‘i’)



AEITOLPYIEC JOVO YIA NOTEC 2

+ ONMIOUPYEI MIa VEQ AioTa (ME VEO ava@opA MVAHMNG)
extend AgiIToupyei oTn AioTa 11 ETTITOTTOV.

>>> 1i.extend([9, 8, 7])

PITITWON CUYXUONC.

H extend traipvel pia Aiota cav opiopa. H append traipvel gia
MEMOVWHMEVN AIOTO oOV OPICHA.

>>> li.append([10, 11, 12])

>> 11
[ll 2/ ‘j-,I 3/ 4/ 5/ ‘a,I 9/ 8/ 7/ I:]-OI lll 12]]




AEITOLPYIEC HOVO YIA NIOTEC 3

index (‘b’) # OelxTnec mpdIng euedvLong

1 .count (‘b’) # nmAnGoc suoovioceswv

L .remove (‘b’) # OLaypoaen mEO®TNG €uEedVv LONG
\CI, \bl]
>>> li.clear () # dlLaypaeny SAwWV TwV OoTolxelwv

S>> 14 Tnc Alotoc.



AEITOLPYIEC UOVO VIO ANOTEC 4

del 1i # dLaypapn tnc Alotoc
>>> 11 = [5, 2, 6, 8]

li.reverse () #f oviLotpopny Tnc Alotac

li.sort () # TogLvounon Alotag

>>> li.sort (some function)
# taflvounon Aloctac upe xphon ouvdptnon opLopévnce omd TO
XPNnotn-.



AEITOLPYIEC HOVO YIA NIOTEC 5

>>> 11=(1,2,3,2,5,1,4,2,7,4,2,5]

>>> 1i.count (2) # 1O mANBGoC TwV EOPOV IIOU
OUVOVIATOL &€va OoTolXelo

>>>/112=11i.copy () [Iooocoxn! Aev eilvaL egxxdpnon !'! OL
OdUo AloTec éxouv Tnv (dLa TLuN,

OAAN O LUPOPETLKEG TAUTIOTINTEG.
e, 4,2,7,4,2,5] Pop G NTeg

>> 1d(1l12)
2388757362088



AIOTEC WC OTOIREC

stackl=1]]
stackl.append (1
stackl.append (2
stackl.append (3
tackl.append (4
stackl

,20,30,40,50] / /

> stackl.pop () f n nedodoc pop() xwplic

0 MOUOAUETPO €&EAYEL TO TEAEUTALO
ctolLxelo tnc Alotac

>>> stackl.pop ()
40



AIOTEG WG OLPEG

queuel

,20,30,40,50] / /

> queuel .pop (0) # 1 neEBodog pop () pe HOPAPETPO TOV
0 aplBud 0 e&&yel TO IPOTO OTOLlXElO

>>> queuel.pop () NG AlOTOG.

50



AioTec evavTiov MNMAeIadwyv

= O NIOTEG €ival TTIO APYES, AAAQ TTIO IOXLEES ATTO TIC TTAEIASEG.

= OI NiIOTEC PTTOPOLY VA PETARANBOLYV KAl SIABETOLY TTOAANEG AEITOLEYIES TTOL
UTTOPOULYV VA £€PAPHOCTOLV OE AULTEC.

» O1 TTAEIa6eC Sev HETARAAANOVTAI KAI EXOLV AIYOTEQA XAPAKTNEIOTIKA.

» [1a TN YETATOOTIN METAEL TTAEIASWV KAl AIOTWYV XPNTIUOTTOIOVLVTAI Ol
ovvapTtnoelg list() kar tuple().
li=list (tu)

tu=tuple(1li)




AEITOLPYIEC PE AAPAPIBUNTIKA |

>>> string1="This is a test string’

>>> string1.find(‘is’)
2
>>> string1.rfind(‘is’)
5

>>> string1.find(‘s’,10,13)
12

>>> stringl.index(‘is’)

2

>>> string1.find('v’)

-1

# ekTeAel avadnTnon Kal ATTavVTa YE TNV
TTPWTN ©£0N ATTO APIOTEQRA TTOL PPICKEI TO
OTOIXEIO.

#exTeAel avadnTnon Kal ATravTa Pe TNV
5e€10TEPN BECN TTOL PPICKEI TO CTOIXEIO.

# exTeAel avadnTnNon Kal ATTAvVTA PE TNV
TTPWTN B£0N ATTO APIOTEQA TTIOL PPICKEI TO
OTOIXEIO avaueca oTa 600uUEVaA OPIa.

#EmoTpEpel -1 av &ev BpEel TO OTOIXEIO.



AEITOLPYIEC PE AAPAPIOUNTIKG 2

>>> string 1="'This is a test string’
>>> stringl.replace('s’, 'x’)

‘Thix ix a text xtring’

>>> stringl.replace(‘is’, ‘was’, 1)
‘Thwas is a test string’

>>> '‘Hello'.isalnum()
True

>>> ‘Hello l".isalnum()
False

>>> ‘Hello 123 .isalpha()
False

>>> ‘2022 .isdigit()

True

# eKTENE QVTIKATAOTAON TNG TTPAWTNG
TTAPAMPETOOL HE TN SEVTEPN
SNUIOLEYWVTAG AVTIYPAPO TOL
AApAPIBUNTIKOD.

#0 apIBUOG TNG TPITNG TTAPAUETOOL
SeiXvel TO TANBOG TGV AVTIKATAOTACEWY
TTOL Ba Yivouv.

# EAEYXOG TOTTOL.



AEITOLPYIEC PE AAPAPIOUNTIKG 3

>>> ‘This is a fest string’.startswith (“This”) # EAEYXOG AKPWV
True

>>> ‘This is a test string’.startswith (“str”)

False

>>> ‘This is a fest string’.endswith(*str”)

False
>>> ‘This is a test string’.endswith("ing”)

True




AEITOLPYIEC PE ANPAPIBUNTIKA 4

>>> ‘This is a test string’.isupper() >>> Ystring” .ljust(20)
False ‘string ‘

>>> ‘This is a fest string’.islower() >>> Ystring”.rjust(20)
False ‘ string’

>>> ‘This is a fest string’ .fitle() >>> Ystring”.center(20)
‘This Is A Test String’ ' string ‘

>>> ‘This is a test string’.upper()
‘THIS IS A TEST STRING'

>>> ‘This is a fest string’.lower()

‘this is a test string’

>>> ‘This is a Test String’.swapcase()
THIS IS A tEST STRING'




AEITOLPYIEC PE AAPAPIBUNTIKA 5

>>> string1="' Thisis a test string ' # TTEQIKOTIN HEPOLGS AAPAPIOPUNTIKOL
>>> string1.Istrip()
‘This is a test string
>>> string1.rstrip()

* Thisis a test string’

>>> string2="This is a test string’

>>> string2.strip(“This”)

‘Is a test string’
>>> string2.splif() # S10XWPEICUOC AAPAPIBUNTIKOVL.

[‘This’,"is’,’a’, test’,’string’] #Av TO AAPAPIOUNTIKO ATTAWVETAI O
TTEQICOCOTEPES ATTO Ui YOAUMES, UTTOPEI
va xpnolgotroinBei n splitlines()




AEITOLPYIEC PE AAPAPIBUNTIKA 6

>>> " join([‘This’, ‘is’, ‘a’, ‘test’, ‘string’]) # oouvevwon
‘This is a test string’
>>> " join([‘This’, ‘is’, ‘a’, ‘test’, ‘string’])

‘This,is,a,test,string’

YIevOupIon: CLVEVWON UTTOPEI VA YiVEl KAl UE TOLG TEAEOTEC ‘+' KAl
‘+="', ETre1én opwc 1a aApapiBunTika 6¢ev gival ETARAANOUEVQ,
SNUIOLPYEITAI EVA VEO AVTIKEIUEVO UE VEQ TALTOTNTA.




	Διαφάνεια 1: Ακολουθιακοί Τύποι Δεδομένων
	Διαφάνεια 2: Ακολουθιακοί Τύποι Δεδομένων
	Διαφάνεια 3: Παρόμοιο συντακτικό
	Διαφάνεια 4: Ακολουθιακοί τύποι 1
	Διαφάνεια 5: Ακολουθιακοί τύποι 2
	Διαφάνεια 6: Θετικοί και αρνητικοί δείκτες
	Διαφάνεια 7: Τεμαχισμός: επιστροφή αντιγράφου ενός υποσυνόλου 1
	Διαφάνεια 8: Τεμαχισμός: επιστροφή αντιγράφου ενός υποσυνόλου 2
	Διαφάνεια 9: Αντιγραφή ολόκληρης της ακολουθίας
	Διαφάνεια 10: Ο τελεστής in
	Διαφάνεια 11: Ο τελεστής +
	Διαφάνεια 12: Ο τελεστής *
	Διαφάνεια 13: Μεταβλητότητα: Πλειάδες εναντίον λιστών
	Διαφάνεια 14: Οι πλειάδες (tuples) είναι αμετάβλητες
	Διαφάνεια 15: Οι λίστες (lists) είναι μεταβλητές
	Διαφάνεια 16: Λειτουργίες μόνο για λίστες 1
	Διαφάνεια 17: Λειτουργίες μόνο για λίστες 2
	Διαφάνεια 18: Λειτουργίες μόνο για λίστες 3
	Διαφάνεια 19: Λειτουργίες μόνο για λίστες 4
	Διαφάνεια 20: Λειτουργίες μόνο για λίστες 5
	Διαφάνεια 21: Λίστες ως στοίβες
	Διαφάνεια 22: Λίστες ως ουρές
	Διαφάνεια 23: Λίστες εναντίον Πλειάδων
	Διαφάνεια 24: Λειτουργίες με αλφαριθμητικά 1
	Διαφάνεια 25: Λειτουργίες με αλφαριθμητικά 2
	Διαφάνεια 26: Λειτουργίες με αλφαριθμητικά 3
	Διαφάνεια 27: Λειτουργίες με αλφαριθμητικά 4
	Διαφάνεια 28: Λειτουργίες με αλφαριθμητικά 5
	Διαφάνεια 29: Λειτουργίες με αλφαριθμητικά 6

